Baló Péter Fizika 10. című tankönyvének feladatmegoldásai

52. oldal
1. A héliumrészecskék átlagos energiája 5,65.10–21 J.

2. A nitrogéngáz részecskéi átlagosan 527 m/s sebességgel mozognak.

3. Az oxigéngáz hőmérséklete 527 K.

4. A környezet a gázon 1300 J munkát végzett.

5. A kerekekben lévő levegő által felvett hő egyenlő a belső energiájuk megváltozásával, és értéke függ a kezdeti hőmérséklettől. Ezt kerekenként a 
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összefüggés adja meg.
6. A levegő későbbi nyomása függ az eredeti hőmérsékletétől és a 
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 összefüggéssel adható meg. A közölt hő egyenlő a belsőenergia változásával, mely a 
[image: image3.wmf]1

10000

T

J

E

b

=

D

 képlettel számolható ki.

7. A nitrogéngáz hőmérsékletét 9,6 K-nel kell megnövelni, azaz eredeti hőmérsékletének 1,035-szörösére.

8. A levegő térfogata 6 literrel csökken.

9. A nitrogéngáz hőmérséklete 28,9 K-nel nő.

10. Az oxigéngáz belső energiája 1500 J-lal nő, és közben 600 J munkát végez a környezetén.

11. A héliumgáz belső energiája 750 J-lal csökken, miközben a környezetének 1250 J hőt ad le. 

12. A szén-dioxid gázon a környezet –320 J munkát végzett, és közben 1120 J hőt közölt a gázzal.

80. oldal
1. A kérdéses anyag fajhője 1875 
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2. 29,1 liter hideg vízhez 30,9 liter meleg vizet kell keverni.

3. A kávéskanál hőmérséklete 48,9 oC volt.

4. A leves 157 másodperc alatt melegszik fel 30 oC-kal.

5. A megfagyó víz tömege 1,2 kg.

6. Az üdítő a jég hatására 16,1 oC-ra hűl le.

7. A szükséges energia 261,5 kJ.

8. Percenként 5 dkg víz forr el.

9. Az 1 g víz párolgás közben 2256 J hőt von el.

10. A gyorsan párolgó éter hatására a víz 0 oC-ra hűl le, és benne 6 g tömegű jég is kialakul.
11. 4180 kJ hő szabadul fel.

12. A tartályban a folyamat végén 46,2 oC-os vizet találunk.

134. oldal

1. Az elektronok száma 6,25.1014.

2. Az elektronok 2,3.10–28 N erővel hatnak egymásra.

3. A bal szélső pontszerű test töltése 1,1.10–4 C.

4. A szükséges töltés 1,4.10–9 C.
5. A térerősség 1,8.106 N/C.

6. A térerősség százszorosára nő.

7. A felületet 15 erővonal döfi.

8. A töltésre ható erő 10 N.

9. A pontszerű test gyorsulása 3000 m/s2.
10. A körpálya sugara 2,3.10–6 m.
11. A töltés 10 méter utat tesz meg.

12. A szükséges feszültség a fékúttól független, és értéke 3,125 V.

13. A kondenzátor töltése a negyedére, energiája pedig a tizenhatodára csökkent.

14. A kondenzátor töltése 6,8.10–5 C és energiája 2,3.10–4 J.

174. oldal
1. A kérdéses töltés mennyisége 9,4.1013 C.

2. A harmadik vezetékben 30 mA áram folyik a csomópontba.

3. Csak egyféle kapcsolás létezik, melyet úgy kapunk, hogy a két alkatrészt párhuzamosan kötjük össze.

4. Csak egyféle kapcsolás létezik, melyet úgy kapunk, hogy a három alkatrészt párhuzamosan kötjük össze.

5. Kétféle kapcsolás létezik, mely megfelel a feltételnek. 

6. A harmadik alkatrészen 6 V feszültség mérhető.

7. A két alkatrészt párhuzamosan kell összekötni.

8. A három alkatrész sorba kapcsolódik, és a két szélső alkatrész külső kivezetései egymáshoz kapcsolódnak.

9. Három alkatrésszel pontosan két hurok nem alakítható ki, csak három hurok.

10. Az eredő ellenállás 61,5 ohm.

11. Két egyforma ellenállás esetén az eredő ellenállás értéke egy ellenállás értékének a kétszerese, n egyforma ellenállás esetén pedig az n-szerese lesz.

12. Öt ellenállásra van szükség.
13. A négy ellenállás felhasználásával, azok különbözőképpen párosított soros kapcsolásaival összesen 11 féle eredő ellenállást kaphatunk.

14. Az eredő ellenállás 10 ohm.

15. A távvezeték ellenállása 4,4.107 ohm.

16. A vezeték hossza 22,9 m.

17. Az előtét-ellenállás értéke 6600 ohm.

18. A mérhető áramerősség 1,01 A.

19. Az akkumulátor töltése 4800 C-lal, energiája pedig 57,6 kJ-lal csökken.

20. Az új izzókkal 21,6 kWh villamos energiát lehet megspórolni, ami legalább 900 forintos megtakarítást jelent havonta.
196. oldal

1. A maximális forgatónyomaték 10–4 Nm.

2. A tekercs menetszáma 1562.

3. A kérdéses felület nagysága 1250 m2.

4. A mágneses indukció értéke 120 000 T.

5. Az áram erőssége 3750 A.

6. A kérdéses erő 1,92.10–4 N.

7. A tekercs menetszáma 7961.

8. A szükséges feszültség 597 V.

9. Az elektron sebessége 6250 m/s.

10. A mágneses indukció értéke 1,67.10–6 T.

11. A vezetékben folyó áram erőssége 33 A.

12. A vezetékre 4,5.10–4 N mágneses erő hat.

222. oldal

1. A vezeték hossza 0,5 m.

2. A jelenség alatt eltelt idő 0,09 másodperc.

3. A tekercs induktivitása 1 H.

4. Az effektív áramerősség 3 mA, a maximális áramerősség pedig 4,2 mA.

5. A maximális feszültség 17 V.

6. A 600 W-os fűtőtest árama 2,6 A, az 1400 W-osé pedig 6 A. A kettőt együttes  működtetéséhez 8,6 A áramra van szükség. 

7. A primer tekercs 2875 menetes.

8. A szekunder tekercsben 5 A, a primer tekercsben 0,39 A áram folyik. A menetszámok aránya: 
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9. A három fogyasztó együttes működtetéséhez 18,2 A erősségű áramra van szükség, tehát a 16 A-es biztosíték ehhez nem elegendő.

10. Abban az esetben, ha a távvezetékre csak mi csatlakozunk, akkor a lakásunkba befolyó áram erőssége 3260-szor nagyobb, mint amennyi a távvezetékben folyik. Mivel rajtunk kívül még nagyon sok fogyasztó csatlakozik hozzá, ezért az arány ennél lényegesen kisebb.
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